

新时代 新征程 新伟业

灵石县审批服务管理局

加快便民服务体系建设的提升政务服务质效

本报讯 今年以来,灵石县审批服务管理局深入推进“放管服”改革向基层延伸,着力构建“镇级便民中心—村级代办点—帮办代办员”便民服务体系,有效提升政务服务质效和群众满意度。

一个电话,工作人员过来马上就给办了,特别方便,服务也好。”王双福说道。“放管服”改革以来,静升镇便民服务中心承接了76项政务服务事项,为辖区近3万名群众提供优质服务,得到广大群众的一致好评。

政务服务事项下放至各村便民代办点,并在各村选派1名帮办代办员,提供“店小二”上门服务,进行“一对一”全程帮办服务指导,有效提升了群众的办事效率。

“今年以来,政务服务中心以人民需求为导向,以群众满意为目标,探索基层便民服务新模式,推行“全程代办”服务。以静升镇为试点,率先整合镇、村人员力量,推行镇级便民中心—村级代办点—帮办代办员模式,构建村级收件—镇级审核—部门审批的三级联动全程代办机制,实现了群众办事不出村,政务服务零距离。”

做优新能源绿色产业 助推经济高质量发展

山西宏源富康新能源有限公司

本报讯 今年以来,灵石县坚持全方位高质量发展目标,聚焦煤焦化领域产业发展,推动产业升级、技术创新、企业发展。

山西宏源富康新能源有限公司焦化项目是灵石县最先建成投产的焦化项目。自投产运行以来,企业坚持产品优先,在抓好安全发展的同时,坚决贯彻环保要求,使用干熄焦等技术,助推经济高质量发展。

作为炼焦工业的重要环节,熄焦对炼焦工业单位产品能耗、水耗、废水、废气排放有重要影响。山西宏源富康焦化项目作为灵石县2022年实施的重点焦化项目之一,建厂之初就积极加快推进全干熄焦建设,不仅降低了焦化企业的工序能耗,而且改善了空气质量,达到了社会效益、环境效益和经济效益的统一。

山西宏源富康新能源有限公司干熄焦项目负责人王飞说:“项目为新建两座干熄焦装置,可满足焦炉年产210万吨焦炭量全干熄需求,打击规模、技术、竞争力全面领先的煤—焦—化—制造业产业链。正常生产时,两套干熄焦装置同时工作;一套检修时,另一套单独工作也可满足全干熄要求。与传统湿法熄焦相比,干熄焦后的焦炭机械强度等均有明显提高,干熄焦利用焦炭的热量生产蒸汽再发电,既解决了湿熄焦对环境的污染,又回收了大量的热能。”

宏源富康焦化项目位于灵石经济技术开发区两渡产业园,总投资31.7亿元,占地面积963余亩。项目自建设以来,公司持续凝聚各方建设合力,在保证人、机、料等资源投入的同时,强化过程管理、规范作业行为,狠抓工序衔接,于2022年底顺利投产。目前,宏源富康焦化项目建设已全部结束。

山西宏源富康新能源有限公司生产处处长齐建英说:“公司年产210万吨焦化技改项目是省重点项目,项目采用国际先进成熟技术3×63孔6.25米捣固焦炉,2号焦炉于2022年底建成投产,1号焦炉于今年3月投产,3号楼于今年7月投产,二期干熄焦1号发电机组配套环保设施全部同步投运,试生产期间,生产设备正常平稳运行,安全环保最终验收将在12月进行。目前,公司已提供就业岗位1000余个。下一步,公司将本着创优争先的宗旨,在安全、环保、节能生产等方面争创行业一流水平,在做优传统煤焦产业的基础上,做大做优新能源绿色产业。”

冬季田间管护忙 核桃丰收有保障



核桃技术员胡守志为种植户讲解冬季管护知识。 赵青 摄

本报讯 眼下,正是核桃树秋冬季管理的关键期。连日来,灵石县林业局组织技术人员深入田间地头,指导村民开展核桃树修剪、水肥管理、防病除虫等工作,确保核桃树安全越冬。

近日,在灵石县精品核桃经济林,工作人员完成农药装填后,无人机快速起飞,按照工作人员设定的飞行路线,为核桃林喷洒农药。除了空中飞行作业喷洒外,在核桃林管护现场,工作人员还通过开启地面植保坦克,从下往上喷洒农药,实现核桃林空地结合、全方位、无死角喷洒作业,实现高效、及时、便捷管护。

核桃技术员胡守志说:“今天喷洒的是石硫合剂,也称为硫磺混合剂,是一种常用的农药。它的主要成分是石硫合剂,可以有效杀灭各种害虫和病菌,保证作物生长。喷洒石硫合剂的时机很关键,一般来说,应在病虫害发生前或者初期进行喷洒,现在喷洒一次,明年清明节之前再喷洒一次,可以有效杀灭越冬存下的害虫卵,达到最好的防治效果。”

近年来,受极端天气影响,灵石县的核桃林发生了大面积病虫害,特别是黑斑病和炭疽病,危害程度大、传染性强,严重影响了核桃产业的

高质量发展。

“今年,县林业局组织技术人员对全县的核桃病虫害进行了一次全面普查,确定了对3.2万亩重度炭疽病核桃林进行统一防治,由政府统一招标,由中标企业负责指导种植户进行防治。在防治过程中,县林业局、乡镇、村委会和农户共同对防治工作进行全程跟踪监督,切实提升核桃产量和品质。”灵石县林业局相关负责人关志坚说。

产业要发展,管护是关键。进入冬季,为把管护工作做实做细,灵石县林业局抢抓时机,选派技术力量,跟进服务指导,分期分批深入田间地头,为种植户讲解果树管护和修剪技术要点,引导种植户加强病虫害防护力度,科学开展冬季管护,确保核桃树安全越冬。

核桃种植户任俊忠说:“这两年,核桃树病虫害比较严重,种出的核桃黑皮、黑斑严重,卖不上好价钱。今年,有专家来给种植户讲解防治要领和管护技术,极大地增强了我们种核桃的信心。”

近年来,为全力推进核桃产业做优做强,灵石县在强化科技支撑、推广良种、建设精品示范园、延长产业链条等方面持续发力,着力破解核桃产业发展难题,打造具有强劲竞争力的核桃产业体系,推动核桃产业高质量发展。

“我们将继续引导种植户开展核桃病虫害防治及综合管护工作,加强监测预警,争取将病虫害危害降到最低,为全县核桃增产、林农增收保驾护航。”关志坚说。(赵青)

一条旅游路 擘画“共富图”

本报讯 太行一号旅游公路是山西省加快把文旅康养产业打造成战略性支柱产业,全力建设国家知名文化旅游目的地的基础性、战略性工程。今年以来,灵石县交通运输局积极对接协调,争取项目、资金,高标准实施南红线至金山景区公路改造工程,有效带动周边群众增收致富,真正让旅游路成为生态路、观光路、致富路。

仅改善了村民的出行条件,也为全村产业的发展带来了希望。

“在旅游路的带动下,村‘两委’牢固树立市场化理念,盘活村里沉睡的资源,大力发展服务业,让沉寂的村庄重新焕发活力,吸引更多游客前来享受乡村慢生活。”曲陌村党支部书记兼村委会主任戎育林说。

以前,曲陌村这条路坑坑洼洼的,特别是刮风下雨,老百姓出行非常不便。今年,路变得宽敞、平坦,不仅方便了群众出行,也为村民

致富提供了便捷。戎育林说:“下一步,我们将引导村民大力发展观光农业、康养民宿等旅游产业,让大家在家门口就能挣上钱,就近就地就业增收致富。”

一段路有一段路的风景,一个村有一个村的特色。与曲陌村接壤的军寨村,借助旅游路,将产业发展的方向瞄准传统种养业、中药材、蜂蜜、蔬菜、小杂粮等产业,打造了传统产业与新兴产业融合促进、差异互补的产业格局。

立德树人育桃李 文明花开满庭芳

——记市级“文明校园”灵石县南关镇第一初级中学

校园文化建设是学生成长的重要途径。近年来,灵石县南关镇第一初级中学以构建管理精细、内涵丰富、质量领先、全县一流的现代化学校为目标,以学生为主体,以建设优良的校训、校风、教风、学风为核心,以优化、美化校园文化环境为重点,以丰富多彩、积极向上的校园文化活动为载体,让学生在生活学习中接受先进文化的熏陶和文明风尚的感染,促进了学生健康成长,推进了德育建设,推动了学校的发展。

课间以及放学时间段,实行网格化巡逻管理,确保师生生命安全,实现校园精细化管理。

在学生中设文明礼仪监督员,以优带优,落实《中学生日常行为规范》,制定《南关中学学生文明规范》和《南关中学校内十不准》,坚决杜绝留长发、染发、着奇装异服、佩戴首饰、手机等进入校园,督促、约束极少数同学的不文明行为,增强学生法律意识和自我保护意识。

根据省、市校园安全会议精神,学校对安全管理和安全教育工作进行认真排查整改,多次召开班会、教职工会、师生大会、班主任工作会议及时传达上级文件精神,通报各地安全事件,全方位、宽领域安排校园安全工作,并加强学生安全教育,分层召开包点教师会、住宿学生家长安全及全校学生家长安全会,通报各地安全事件及学校安全隐患,宣讲安全防控知识,夯实安全管护责任;安全工作领导小组成员重新分工,修订《安全工作责任制》《值班巡逻制度》《安全教育制度》《安全检查制度》《安全工作责任追究制度》《保安职责》等制度和职责,加强教育防范,分楼、分层安装应急灯10个,更新并安装灭火器及使用说明20余套,装订《疏散示意图》《安全通道指示标识》玻璃牌24个,定期组织学生进行疏散演练,不定期进行校园建筑安全隐患排查,及时发现安全隐患并标注安全警示。此外,还在校门口设立安全警示标语,在校门口划设禁停区,严禁摆摊停车,并成立了校园周边环境治

理领导小组,建立周边综治长效机制。多年来,学校无一例安全事故发生。

多措并举丰富校园内涵

近年来,南关中学通过开展丰富多彩的校园文化活动,不断丰富学校文化内涵,先后举办了歌咏比赛、诗词大会、汉字听写大赛、趣味运动赛、黑板报大赛等活动,并成立了学生会、广播站等团体,让学生沉浸在积极向上的校园文化活动中。以充满正能量的“三比”活动为抓手,促进教师专业发展,提高教师综合素质,努力建设高素质、有内涵的教师队伍。“三比”活动即比课堂、比质量、比素养,通过常规听课、青年教师演讲大赛等活动,有效提升教师队伍整体素质。

由教学质量提升委员会牵头,成立教研室,实行常规听课制,每年一度讲课大赛制,切实提升青年教师的教育教学水平,稳步推动教育教学质量提升。

强化党风廉政建设,发挥模范带头作用。充分利用召开例会、党员生活会等契机,组织教师学习党的方针政策,认真学习领会党的二十大精神,提高思想素质,树立责任意识。



书香校园活动宣传文明校园。 郑涛 摄

美等各类专室,设施设备配套完善。学校还积极投资改造了厕所,栽种绿化树,安装景观照明灯和体育建设设施,更新文化墙和标语,成为一所部室齐全、配套标准、功能完善、氛围浓郁、充满活力的现代化初级中学。

延伸文明提升教育教学质量

南关中学突出德育教育,狠抓德育创新,成立了以主管德育工作校长为组长、各年级组组长及班主任为成员的德育工作领导小组,坚持以养成教育、诚信教育为重点,由学生处牵头,每周落实有重点、有检查、有评比、有通报,采取抓反复、反复抓的办法,勤学上进、惜时守纪的学生多了,厌学散漫、不思进取的学生少了,好

人好事多了,违反校纪校规的少了。坚持每月召开德育工作例会,每学期召开德育工作总结会,指导学校德育工作全面健康协调发展,并狠抓落实常规管理工作,完善学生评价体系。

教学工作始终是学校的中心工作,教学质量是学校赖以生存的根本。多年来,学校认真抓好教研、备课、上课、作业、辅导等工作,提升教师业务水平,努力办好人民满意的教育,先后获得“党员先锋岗”、晋中市中国汉字听写大会团体三等奖等荣誉称号。下一步,学校将围绕立德树人根本任务,充分发挥广大师生参与文明校园创建的积极性,将文明校园创建工作常态化、制度化,形成全社会共同关心支持文明校园创建的良好态势。(郑涛)